

“2010现代快报读者置业理财创富节”观察——

# 跑赢CPI成市民理财头等大事



上周,为期两天的2010年中国南京首届房产金融家居博览会在3万余名市民的现场见证下圆满落幕。本次博览会上,金融展区让观展者眼前频繁闪亮,参展的银行、保险、证券等金融机构不仅现场拿出了当前最新的金融产品和业务,还安排各个业务岗位的精英现场坐镇。据《第1金融街》现场观察,受金融环境影响,连续7个月负利率使市民的投资意愿非常强烈,如何让手中的闲钱跑赢正处于加速道上的CPI,俨然成为市民关心的核心命题。

## 新业务与新产品频频亮相

在博览会现场记者看到,几乎每家银行的展位前咨询的市民都络绎不绝。许多市民坐下来之后,与银行的工作人员一谈就是十几分钟。在中国银行展位前,中银淘宝信用卡的现场展示吸引了不少观展市民的目光,据该行现场的王经理介绍,这是一款中国银行专门与淘宝网、支付宝合作推出的联名信用卡,通过在支付宝网站激活卡通支付功能便利实现在线支付,并可免费领取淘宝VIP钻石卡。

此外,建设银行也将新推出的“龙卡信用卡邀您乐享时尚购物节”及“5折畅吃活动”带到了博览会上。记者看到,现场咨询具体

活动规则的人很多。

考虑到当前贵金属投资也比较热门,交行、光大、中行、建行、深发展等也都把贵金属产品的业务介绍书带到了现场向市民展示。记者在金融区各展位逐一观察后发现,参展的金融机构这次展示的产品不光丰富,而且新颖,许多都是近期才推出的新业务和新产品,这也正好迎合了观展市民的需求。

除了参展机构带来的新产品外,主办方联合参展银行为市民组织的留学理财大课堂也是本届博览会上的一大亮点。本次主讲人之一的渣打银行集团财富管理部高级分析师罗敏之来自新加坡,早在她的讲座在快报上公开之后,就有

许多读者打来电话预约她的课。课堂当日,她从当前国内最热的房地产发散开去,带着听课的市民纵览了欧美股市及亚洲主要股市近期的走势,分析了其中的利好利空因素,然后又透过这种全球的视野分析了当前国内经济形势及A股的行情走势,让在座的市民受益匪浅,赢得了阵阵掌声。

在另一场以留学为主题的讲座上,中信银行南京分行出国金融服务中心总经理夏冰的详细剖析显然没有让那些静坐在下面近一个小时的家长过瘾,课后纷纷围着她及中信银行出国金融中心的其他专家,拿出了自己的案例寻求方案建议。

## 选对万能险也能跑赢CPI

在展会现场,来自中国平安、新华人寿、联泰大都会人寿、信诚人寿的保险专家亲临现场。前来咨询保险产品的人数较往年有所增加,投保人关注的保险产品也悄然变化。“过去,人们关注的仅仅是寿险、车险,如今咨询兼顾保障和理财产品的人越来越多。”中国平安寿险江苏分公司的相关人士表示。记者在展会现场了解到,虽然万能险退市的传言风生水起,但丝毫没有影响投保热情,甚至个别停售的万能险产品又再次面世。

“我就是来打听打听,有没有比较好的万能险。”市民老王特意来咨询各家保险公司的万能产品,他告诉记者,前阵子朋友介绍了平安寿险的“万能重疾终身寿险”,

既有灵活保障,又有保底收益,可他前去问询却被告知已经停售。据了解,今年6月,平安寿险一款少儿型万能险停售;紧接着9月1日,又一款万能险(成人型)停售。“不过,9月中旬,这款万能险又开始销售了,而且条款没有任何变更。”中国平安江苏分公司区域拓展部专员殷晓艳介绍道。

另外,新华保险的“至爱无双”万能寿险也受到投保人关注。新华人寿江苏分公司玄武部私人保险顾问薛英英表示,这款产品在保障、缴费及领取方面具有较大的灵活性,尤其是可部分领取保单账户价值。“也就是说,投保人多了一个活期账户。可以随时支取部分保费。”据介绍,该款“至爱无

双”万能寿险也是9月刚刚在江苏范围首销。

一般来说,万能险与投连险和分红险并列三大投资类保险,并且是比较稳健同时结构比较简单的险种。相对于分红险的不确定分红,万能险的结算利率都是由保险公司设定。据不完全统计,目前已公布8月份万能险结算利率的公司,产品利率水平普遍在3.5%~3.9%之间,平均利率约为3.7%。薛英英告诉记者,尽管下半年以来多家保险公司将万能险的结算利率下调,但预计今年全年万能险平均结算利率仍在3.5%~4%之间。相对于银行定存利率也有一定优势,同时也高于CPI水平。

## 战国玉带扣PK西晋陶罐

随着收藏品不断升温,民间收藏的热情也与日俱增。为期两天的快报读者置业理财创富节,让人记忆犹新的“龙瑞·收藏·家”免费鉴宝现场的火爆和“家装与收藏”讲座上藏友的热情。展会上,本报与江苏省收藏家协会携手,首次将免费鉴宝与专业的收藏讲座结合,为南京藏友奉上精美大餐。

9月23日下午两点,由江苏省收藏家协会常务副会长兼秘书长徐廷贵主讲的《藏品在高端物业装饰中的运用》准时开讲。徐廷贵

介绍,书画门第自古就有在家里悬挂字画的习惯,以此体现主人的文化修养。

应广大藏友的要求,本次“龙瑞·收藏·家”免费鉴宝环节共设两场,分别是9月22日下午和次日上午。原本难出精品的民间鉴宝会,却不断给大家带来惊喜。22日下午,藏友吴女士带来的战国玉带扣成为全场的焦点。这个百来元从地摊上淘来的小玉器,造型古朴,竟是战国玉带扣。

有战国玉带扣在先,23日上午的鉴宝会,藏友们还挺有压力。

“玉料不好”“这是现代仿品”……江苏省收藏家协会玉器专业委员会副主任吴念亲对鉴定的结果很果断,也很确凿。就在鉴宝会即将结束的时候,藏友王先生从包里掏出一个陶罐。跟旧时家里的水缸差不多颜色,水壶大小,底部和内部的釉面较粗糙,摸起来似砂纸一般。江苏省收藏家协会陶瓷专业委员会副秘书长李一松各面端详后断定其为西晋陶罐,“虽说这类陶罐比较常见,但是保存这么完整的并不多见。具有文物收藏价值。”快报记者 刘果 谭明村

## »场外观点

### 人民币升值加大外汇投资风险

渣打银行(中国)江苏区域副总裁 罗伯元

近期的人民币汇率走势,从一定程度上暗示中国央行可能暂时有意让人民币加速其上升的步伐以抑制一些舆论压力。但离岸市场上,人民币兑美元的升值步伐相对国内市场来说要慢一些;而人民币即期汇率的上升速度也超过了远期汇率的上升速度。这种现象说明,对于是否持有人民币坐享升值收益,市场仍存在分歧。因而,与其说人民币已经进入了单边升值的快速通道,不如说短期内其汇率波动在加大。综上,人民币缓慢升值的大趋势还没有发生改变,人民币对美元汇率在短期内有一定的升幅。

需要注意的是,人民币兑美元升值并不意味着不适宜进行外汇理财。首先,人民币实际有效汇率在今年内并非维持上涨;其次,人民币的升值会带动亚洲其他国家的货币升值,这些都会带来相关市场的投资机会。投资者选择新兴市场资产,一方面可以规避一定的汇率风险,另一方面可以享受到这些经济发展带来的收益。

因此,虽然人民币升值可能会给持有外汇的投资者带来一定风险,但只要产品选择得当,投资者仍旧能够享受投资海外市场带来的各种好处。

快报记者 刘果

## »现场体验

### 逛展会体验移动证券

看看双节期间的休市日期,大多数股民的感觉都是放大假。“钱不闲,人也不能闲,难得不用看盘,得另觅生财之道啊。”在中国南京首届房产金融家居博览会上,记者发现不少股民的身影。除了咨询休市期间可以选择的保险、基金等理财产品外,还有一些股民仍然围着券商的展位转悠,未雨绸缪起来。

孙先生有5年股龄,因为目前开户的券商佣金比较高,想重新咨询一家服务好佣金合理的券商。逛展会时,不禁被申银万国证券的“神网e通移动证券”吸引。申银万国证券南京山西路营业部客户经理李成果介

绍,孙先生对营业部近期推出“赢在掌中,胜机在握”活动很感兴趣,只要开户资产达到一定规模就送移动证券服务终端,体验移动证券炒股软件带来的便捷和乐趣。

孙先生告诉记者,展会上免费体验到的这款操作简单,可以完成交易、查询、第三方存管转账、咨询信息接收等功能。该营业部的资深投资顾问臧文辉告诉记者,申银万国推出的“神网e通移动证券”已经安装了炒股软件,自动升级,使用十分便捷。目前,申银万国证券南京山西路营业部正大力推广该移动证券终端。

快报记者 谭明村

## 信诚人寿优惠再升级

时值十周年华诞,近日,信诚人寿对现有客户推出尊贵优惠升级活动。信诚人寿江苏分公司总经理叶永军介绍,公司非常重视客户资源的维护,时刻聆听客户的需求,以客户需求为导向,不断改进服务水平,部分服务项目甚至领先同业。如全球性的紧急救援服务及旅行救援服务;对于VIP银行卡客户,购买保费达一定额度更有意外惊喜。

为更好地回馈客户,8月至

10月,信诚人寿推出“尊贵客户优惠升级”活动。据了解,在活动期间凡老客户投保,即可享有年缴保费加倍计算的升级优惠;对于已是尊贵客户的投保人为家人投保,其家人更可享有三年寰宇卡体验服务,获得全球范围内的紧急救援服务及旅行救援服务;对于VIP银行卡客户,购买保费达一定额度更有意外惊喜。

通讯员 姬萍 快报记者 谭明村